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Niederschrift öffentlicher Teil
14. Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Klimaschutz, Verkehr und

Forst

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Donnerstag, 10.11.2022
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 20:10 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Vorsitzender

Herr Bernhard Mauel CDU

Fachbereichsleiter

Herr Peter Brück
Herr Andreas Seiler

Mitglieder

Frau Margot Bechtoldt FWM
Herr Ferdinand Faber SPD
Frau Marion Falterbaum CDU
Herr Max Göke CDU
Herr Matthias Kaißling Bündnis 90 / Die Grünen
Herr Walter Scharbach AfD
Herr Oliver Schick SPD
Herr Jan Paul Schüller CDU
Herr Hans Peter Siewert CDU
Herr Dr. Axel Zimmermann FDP

stellv. Mitglied

Herr Christopher Laas SPD als Vertretung für Herrn
Arne Dybionka

Ratsmitglied

Frau Hannelore Knabe CDU
Herr Michael Sexauer Bündnis 90 / Die Grünen als Vertretung für Herrn

Tobias Piepke; bis TOP 7

Schriftführerin

Frau Chantal Franz

Herr Michael Koslik
Frau Christina Kreucher
Herr Helge Lippert
Herr Gerd Schlich

Mitglieder

Herr Arne Dybionka SPD
Herr Tobias Piepke Bündnis 90 / Die Grünen
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Protokoll:

1 Niederschrift der letzten Sitzung
2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
3 Mitteilungen der Verwaltung
4 Beitragssatzung Feld-, Wirtschafts- und Waldwege

Vorlage: 6800/2022/1
5 Satzung über die Benutzung der Feld- und Waldwege der Stadt Mayen

Vorlage: 6722/2022
6 Wärmekonzept Betriebshof - Wahl der Beheizung

Vorlage: 6967/2022
7 Verkehrsberuhigung in der Mayener Innenstadt / ehem. "Shared Space"

Vorlage: 6491/2021/1
8 Übernahme der Tunnelanalge "In der Ahl"/K 21

Vorlage: 6557/2021
9 Verschiedenes

zu 1 Niederschrift der letzten Sitzung

Ausschussmitglied Siewert merkt an, dass er im Rahmen des TOPs 6.3 lediglich um
Prüfung des letzten Parkplatzes auf dem Bürgersteig (vor dem Fußgängerüberweg,
kommend von der St.-Veit-Kirche) bat.

Sonstige Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. Insofern gilt diese
in der vorgelegten Form als genehmigt.

zu 2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

zu 3 Mitteilungen der Verwaltung

zu 4 Beitragssatzung Feld-, Wirtschafts- und Waldwege
Vorlage: 6800/2022/1

Eingangs erläutert der Vorsitzende Mauel die durch den Ortsvorsteher Kürrenberg
gestellten Fragen bzgl. der Beitragssatzung und beantwortet diese kurz. In dem
Zusammenhang geht er unter andrem darauf ein, dass die konkreten Maßnahmen sowie
deren Reihenfolge zunächst mit der Jagdgenossenschaft abgestimmt und anschließend
vom städtischen Gremium entschieden werden. Die Beantwortung der Fragen wird im
Nachgang schriftlich zur Verfügung gestellt.

Sonstige offene Fragen werden im Rahmen des Tagesordnungspunktes geklärt.

Ausschussmitglied Göke stellt den Antrag die Angelegenheit nach reger Diskussion ohne
Beschlussempfehlung an die weiteren Gremien zu verweisen.
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Der Vorsitzende Mauel lässt über den Antrag abstimmen.

Der Ausschuss für Umwelt, Klimaschutz, Verkehr und Forst beschließt die Angelegenheit
ohne Beschlussempfehlung an die Gremien weiterzugeben.

Abstimmungsergebnis:

Ja: einstimmig
Nein:
Enthaltung:

zu 5 Satzung über die Benutzung der Feld- und Waldwege der Stadt Mayen
Vorlage: 6722/2022

Ausschussmitglied Bechtoldt bittet um Ergänzung des Wortes „Rundballen“ bei § 6 Nr. 6.
In dem Zusammenhang bringt Ausschussmitglied Sexauer an, den Passus um „und
andere Gegenstände“ zu ergänzen.
Zudem regt Frau Bechtoldt an die Karten gemeinsam mit ortskundigen Leuten, der
Jagdgenossenschaft und den Ortvorstehern abzustimmen, da diese noch Fehler
aufweisen.

Weiterhin bittet Herr Sexauer um Ergänzung eines Absatzes oder Paragraphen, welcher
den Schutz von Fußgängern und Radfahrern bzw. die gegenseitige Rücksichtnahme
regelt. Herr Scharbach bringt hier den Vorschlag an einen Paragraphen, welcher auf die
Straßenverkehrsordnung verweist, zu ergänzen.

Ausschussmitglied Göke regt an, die Angelegenheit ohne Beschlussvorschlag an die
weiteren Gremien zu verweisen.

Der Vorsitzende Mauel lässt über den Antrag abstimmen.

Der Ausschuss für Umwelt, Klimaschutz, Verkehr und Forst beließt die Angelegenheit ohne
Beschlussempfehlung an die Gremien weiterzugeben

Abstimmungsergebnis:

Ja: einstimmig
Nein:
Enthaltung:

zu 6 Wärmekonzept Betriebshof - Wahl der Beheizung
Vorlage: 6967/2022

Offene Fragen werden im Rahmen des Tagesordnungspunktes von Herrn Lippert sowie
dem Vorsitzenden Mauel beantwortet.
Zudem sichert der Vorsitzende Mauel zu, dass die Vorlage für den Haupt- und
Finanzausschuss sowie den Stadtrat um die gestellten Fragen ergänzt wird.

Der Vorsitzende Mauel lässt über den Antrag, die Angelegenheit ohne Beschlussvorschlag
an den Haupt- und Finanzausschuss sowie Stadtrat zu verweisen, abstimmen.

Der Ausschuss für Umwelt, Klimaschutz, Verkehr und Forst beließt die Angelegenheit ohne
Beschlussempfehlung an den Haupt- und Finanzausschuss sowie Stadtrat weiterzugeben
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Abstimmungsergebnis:

Ja: einstimmig
Nein:
Enthaltung:

zu 7 Verkehrsberuhigung in der Mayener Innenstadt / ehem. "Shared Space"
Vorlage: 6491/2021/1

Auf Nachfrage von Ratsmitglied Sexauer erläutert der Vorsitzende Mauel, dass einzelne
Straßen (u.a. im Bereich der geplanten Hochgarage etc.) bewusst aktuell noch nicht in das
Konzept aufgenommen wurden und diese erst im Nachgang betrachtet werden. Weiterhin
legen Herr Brück und Herr Koslik dar, weshalb eine einheitliche Geschwindigkeit nicht
möglich ist.

Ausschussmitglied Siewert merkt an, dass die Straße „Feilsgraben“ im Sachverhalt der
Vorlage nicht enthalten sei, sondern lediglich im Lageplan und bittet um Ergänzung.

Auf die Anfrage von Ratsmitglied Sexauer erläutern der Vorsitzende Mauel sowie Herr
Koslik, dass weitere Ergänzungen im Verlaufe der Zeit möglich sind und die Vorlage nicht
als finale Maßnahmen anzusehen ist, sondern lediglich als Grundsatzentscheidung.

Während Herr Sexauer den Rückbau von Pollern als sinnvoll erachtet, sieht Herr
Scharbach die Notwendigkeit diese im Bereich „im Hombrich“ wieder zu errichten. Der
Vorsitzende Mauel sichert zu, die Sache nochmals zu prüfen.

Nach reger Diskussion lässt der Vorsitzende Mauel über den Antrag, die Angelegenheit
ohne Beschlussvorschlag an den Haupt- und Finanzausschuss sowie Stadtrat zu
verweisen, abstimmen.

Der Ausschuss für Umwelt, Klimaschutz, Verkehr und Forst beließt die Angelegenheit ohne
Beschlussempfehlung an den Haupt- und Finanzausschuss sowie Stadtrat weiterzugeben.

Abstimmungsergebnis:

Ratsmitglied Sexauer verlässt die Sitzung.

Ja: 12
Nein:
Enthaltung: 1

zu 8 Übernahme der Tunnelanalge "In der Ahl"/K 21
Vorlage: 6557/2021

Beschlussvorschlag der Verwaltung:
Der Ausschuss für Umwelt, Klimaschutz, Verkehr und Forst empfiehlt dem Stadtrat
folgenden Beschluss:

Der Stadtrat stimmt dem Abschluss des Vertrages gem. der Anlage 1 und 2 dieser Vorlage
zur Übernahme der Tunnelanlage zusammen mit den Ortsgemeinden Ettringen und St.
Johann zu, unter der Voraussetzung, dass die zukünftig hieraus resultierenden Kosten zu
je 1/3 unter den Beteiligten aufgeteilt werden.
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Sollte eine der beiden Ortsgemeinden mit der Kostenaufteilung nicht einverstanden sein
und einen höheren Anteil bei der Stadt Mayen sehen, wird sich die Stadt Mayen nicht an
der Übernahme des Tunnels beteiligen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein:
Enthaltung: 1

zu 9 Verschiedenes


